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Comunicato stampa

Novembre 2024

IL NUOVO SITO DI MEFA È ONLINE

MEFA Italia, azienda specializzata nella progettazione, produzione e distribuzione di sistemi di fissaggio e montaggio per applicazioni impiantistiche industriali e residenziali, presenta il nuovo sito, online da oggi.
Il nuovo sito web di MEFA è stato progettato per offrire una navigazione intuitiva e un accesso rapido alle informazioni chiave sull'azienda. La homepage presenta una sintesi delle attività principali di MEFA, integrata con una sezione dedicata alle ultime notizie aziendali, per mantenere aggiornati clienti e partner sulle novità del settore. Inoltre, il portale organizza l’ampia gamma di prodotti in categorie ben definite, facilitando l’orientamento degli utenti verso le soluzioni più adatte alle loro esigenze.
Il sito adotta la nuova immagine aziendale di MEFA che è stata completamente rinnovata in occasione del 75° anniversario dell’azienda, fondata a Kupferzell in Germania nel 1949. Le montagne innevate che hanno caratterizzato la comunicazione degli ultimi dieci anni sono state sostituite da cime stilizzate bianche su fondo blu scuro, sempre accompagnate dal claim “OBEN SEIN“, espressione tedesca traducibile in essere in vetta, a indicare l’altissima qualità di prodotti e servizi offerti dall’azienda.
Navigando nel menù del nuovo sito MEFA, è possibile esplorare diverse categorie di prodotti che riflettono le principali aree di specializzazione dell’azienda, tra cui il fissaggio di impianti, l’industria di processo e le soluzioni per impianti antincendio. 
Inoltre, il menù include una sezione "Referenze", dove sono riportati alcuni esempi di progetti realizzati utilizzando i prodotti MEFA.
Il nuovo sito MEFA integra una sezione dedicata all'"E-Shop", che consente agli utenti di registrarsi, selezionare i prodotti desiderati, aggiungerli al carrello e procedere direttamente con l’acquisto online. L’azienda garantisce la consegna in tutta Italia, offrendo un servizio rapido ed efficiente. In caso di necessità o problemi durante il processo di acquisto, è disponibile un servizio di assistenza clienti facilmente raggiungibile telefonicamente o tramite mail, per supportare gli utenti in ogni fase.
Nella homepage del nuovo sito MEFA sono anche visibili le notizie più recenti relative all’azienda, offrendo agli utenti aggiornamenti immediati. Per consultare l’archivio completo, è disponibile la sezione “Blog”, dove si possono trovare contenuti dettagliati e suddivisi in diverse categorie: notizie aziendali, eventi, progetti realizzati, approfondimenti sui prodotti e articoli tecnici. Questa sezione rappresenta una risorsa completa per rimanere informati sulle novità e sulle competenze del mondo MEFA.
Infine, la sezione dedicata al "Chi siamo", in cui gli utenti possono conoscere la storia dell’azienda, i suoi valori e il suo impegno verso l’innovazione e la qualità. Questa sezione offre una panoramica completa sull’identità di MEFA, sottolineando il ruolo dell’azienda come leader nel settore e punto di riferimento per soluzioni tecniche affidabili.
Il nuovo sito MEFA rappresenta un importante traguardo nell’impegno dell’azienda verso l’innovazione ed è consultabile a questo link: https://www.mefa.it
Dal 1949, MEFA è il punto di riferimento della tecnologia tedesca per il settore impiantistico del riscaldamento, della climatizzazione e della ventilazione, in ambito sanitario ed edilizio. MEFA propone una gamma completa di soluzioni di fissaggio per impianti HVAC e impianti industriali con carichi pesanti, con una produzione personalizzata ad hoc per soddisfare le esigenze specifiche di ogni cliente, offrendo un supporto qualificato nella progettazione. Gli elevati standard qualitativi e un servizio logistico efficiente e capillare rendono i prodotti MEFA una risposta sicura e affidabile a ogni esigenza industriale, esperienza tecnica tedesca a completa disposizione per essere sempre in vetta: Oben Sein.
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